

Aby ľudia ľuďom pomáhali 2022

Nitrianska komunitná nadácia vyhlásila v júli grantovú výzvu už 16. ročníka programu Aby ľudia ľuďom pomáhali. V grantovom programe sme tento rok podporili mimovládne organizácie, ktoré aktívne pomáhajú v riešení krízovej situácie spojenej s odídcami z Ukrajiny, ktorí hľadajú útočisko pred vojnou v našom meste. Ide o mimovládne organizácie, ktoré okrem poskytovania prvej pomoci formou poradenstva, potravinovej a materiálnej pomoci, zabezpečujú aj programy sociálnej inklúzie utečencov. Sme veľmi radi, že aj tento rok sa nám podarilo získať partnerov programu, ktorí nás v našej snahe podporujú, a vďaka ktorým sme mohli prerozdeliť granty vo výške 7 500 €, konkrétne 3 organizáciám, ktoré pôsobia v meste Nitra.

Mareena, o.z. - "Vitajte v Nitre a cítte sa tu ako doma" "Laskavo prosymo do Nitry ta pochuvaysya tut yak vdoma" - 3 000 €

Cieľom o.z. Mareena je prispieť k pozitívnejšiemu vnímaniu rozmanitosti a spoločenskej súdržnosti v krajine so špeciálnym zameraním na podporu integrácie utečencov a iných cudzincov. Prostredníctvom dobrovoľníckeho programu poskytuje individuálnu asistenciu osobám s medzinárodnou ochranou, komunitnými aktivitami prepája majoritu s migrantskými komunitami a vzdelávacími službami podporuje jazykovú, pracovnú a socio-kultúrnu integráciu cudzincov. V rámci projektu zrealizujú dva interaktívne vzdelávacie workshopy pre študentov/ky stredných škôl, štyri komunitné večere, dvanásť tvorivých dielní pre rodiny s deťmi a štyri komunitné prehliadky mesta Nitra a okolia

Z grantu bude financované nasledovné: materiál na kurzy a workshopy, honoráre pre lektorov workshopov na podujatiach, preklady a tlmočenie do ukrajinčiny, občerstvenie na podujatia, prenájom priestorov na stretnutia

Diecézna charita Nitra – Spolu to zvládneme - 2 500 €

Poslaním Diecéznej charity Nitra je poskytovať charitatívne, sociálno-zdravotnícke, výchovno-vzdelávacie služby v oblasti sociálnych služieb, vykonávať sociálne poradenstvo, opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a poskytovať humanitárnu pomoc. DCH Nitra poskytuje dlhodobu sociálne služby prostredníctvom Charitatívno-sociálneho centra Nitra (opatrovateľská služba-seniori, chronicky chorí, osamelí ľudia) a Domu charity sv. Rafaela (ľudia bez domova a iné marginalizované skupiny). Zdravotnícke služby - Agentúra domácej ošetrovateľskej

starostlivosti-ADOS Charita Nitra, Hospic v Nitre, mobilný hospic, poskytovanie komplexnej starostlivosti o deti a mladých dospelých v Centre pre deti a rodiny - Detský charitný dom sv.Lujzy. Po príchode prvých utečencov z Ukrajiny do Nitry zriadili Centrum pomoci, kde poskytujú materiálnu a základnú soc. pomoc. Cieľom je ponúknuť utečencom možnosť pravidelných ergoterapeutických stretnutí (okt. - máj), ktoré by boli spojené s možnosťou rozhovoru s ukrajinským psychoterapeutom podľa individuálnych potrieb a tiež s terapeutickými workshopmi a dielňami pre dospelých a pre deti. V rámci workshopov bude priestor na vzájomné zdieľanie, ale aj ergoterapiu ako metódu uvoľnenia napätia. Bude tu priestor na maľovanie, ručné práce a tvorivé dielne, priestor pre vzájomné spoznávanie kultúr a integráciu.

Z grantu bude financované nasledovné: spotrebný materiál k workshopom, germicídny žiarič, kávovar, propagačný materiál a tlač, občerstvenie na stretnutia

Centrum pre rodinu -Nitra – Koordinácia pomoci Centra pre rodinu - Nitra pre Ukrajinu - 2 000 €

Centrum pre rodinu – Nitra je OZ, ktorého poslaním je podpora rodiny založenej manželstvom muža a ženy. Ich zámerom je poskytovať preventívne, vzdelávacie, sociálne, voľnočasové, charitatívne a poradenské aktivity, ktoré prispievajú k budovaniu funkčných rodín. V Nitre a okolí je toho času veľa odídencov z Ukrajiny, ich počty sa odhadujú na tisícky osôb. V spolupráci s Pokoj a Dobro, Comin, Biskupstvo Nitra, Farnosť Nitra Klokočina a inými iniciatívami zriadili už v marci 2022 miesto hmotnej pomoci, kde ľudia nájdu nielen komplexnú škálu hmotných potrieb - oblečenie, kuchynské potreby, drogéria, a pod.. Je to zároveň aj miestom prijatia, vypočutia, poradenstva. V mieste zriadili detský kútik, kde sa najmenší môžu bezpečne zabaviť. Projekt je zameraný na posilnenie vnútornej stability Centra pre rodinu - Nitra, aby mohlo naďalej pomáhať, aby predišli vyhoreniu zamestnancov i dobrovoľníkov. Z grantu žiadajú časť nákladov alokovať na mzdu pre pracovníka CPR so zameraním na koordináciu pomoci UA. Časť nákladov chcú alokovať na teambuildingy so zameraním na upevnenie vzťahov v tíme - komunikačné zručnosti, najmä vo vzťahu k utečencom.

Z grantu bude financované nasledovné: mzda október-máj pre pracovníka CPR, teambuilding pre členov CPR a dobrovoľníkov - školenie/školiteľ